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ATD3S
Association loi 1901

PROCES VERBAL DE L’ASSEMBLEE GENERALE ATD3S
A Jupilles le 11 Octobre 2014

                 
Ouverture de l’Assemblée Générale à 16 heures 30
Secrétaires de séance : TERMEAU Nelly

Ordre du jour 

Rapport moral 

Rapport d’activités

Bilan financier

Montant cotisation 2015

Renouvellement du conseil d’administration 

Projets d’actions

Questions diverses

Liste des adhérents présents ayant émargé: 

Mesdames et Messieurs : BESCOND Colette, BEAUCLAIR Eliane et Jacques, BEAUFILS Claire, BERBEL Alain et 
Anaïs,  BERTERAUT Jean Yves, BOURDON Alain et Ginette , CHEVALIER Jacques et Josiane,  DAGNEAU Bernard, 
Arthur, Léonard, DAGNEAU GUILLAUME Céline, DAVAL Nathalie, DEMATTEIS Jean Philippe et Chantal  , 
DEMATTEIS  Fanny, DEUMIER Nadine et Philippe ,DINARD Pierre, DUTRUCH Christian et Francine, FOUCHARD 
Stéphane, GOEMAERE Claude, GUILLAUME Noë, HACHETTE Isabelle, HOYAU Armand, LAMONTAGNE Thérèse, 
LANGEVIN Annie et Patrice,  LE DROGOFF Ivan , LEPOUZE Anne Marie, LHERMITTE Lucynda, MARIOT Jean Pierre, 
MARIOT Emilie, MAUSSION Françoise et Guy, MOREAU Aurélie, MOREAU Danielle, NAGELLEN Alain,Stéphanie et 
Laura, OULD CHEIKH Louise, PIERRE Marine,  POTTIER Marcel , RIBOT Mireille,  TERMEAU Nelly,  REBRASSE 
Ginette et Robert,  ROCU Emmanuel, SIGOT Nathalie, TERTRAIN Régine et Raymond, SULTANA Charlotte, SULTANA 
Jean, ZYLBERBERG Chantal. 

Liste des personnes excusées     :  

Mesdames et Messieurs : BESCOND Jean Claude, BRAULT Jeanne, DEPAGNE Chantal et Christian, DODIN Thierry, 
CRAMBERT Marie Claire,  DELECHAMP Jannick,  DOMBROSKI Gérard et Noëlle , GENEVAUX Jean 
Michel , GUILLOT Sabine, TOURNADE Jean François, ISEL Jacques , LADRIERE Marie-Paule et Daniel, LE DROGOFF 
Boris, LE DROGOFF Sylvie ,  LEROUX Paul , LESELLIER Jacques et Monique , LOOS Vincent, NAHON Laurent et  
Hélène, PAU Richard, POCHET Patrick, POTTIER Patrick , POULTIER Alain, THEIN Catherine, TOURNADE Jean 
François , VERDIER Juliette  

Liste des pouvoirs 

Mesdames et Messieurs BRAULT Jeanne,  DEPAGNE Chantal, DOMBROSKI Gérard et Noëlle, ISEL Jacques, LEROUX 
Paul,  LOOS Vincent, POULTIER Alain, TOURNADE Jean François, VERDIER Juliette
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Présentation du rapport moral par le Président

L’association ATD3S remercie les membres adhérents présents ou représentés.
A la date d'aujourd'hui l'association a 9 ans et compte 154 adhérents.

 Remerciements d'usage : Monsieur Bon qui met le gîte des Tropes à notre disposition ; le collège du Grand Lucé 
représenté ce jour par Madame la Principale, le professeur d'Histoire-Géo, des parents et 3 élèves ; Monsieur JC 
Hayez, président de Monde Solidaire de la Flèche, représenté par Danielle Moreau , la Mairie de Jupilles pour sa 
subvention annuelle, la Mairie de Saint Denis d'Oléron pour le prêt de la maison de la Pointe au phare de 
Chassiron où se déroulent  nos expositions d'été, Céline et les adhérents organisateurs du week-end, les bénévoles 
de la boutique à Domi. 
Un merci particulier à Fanny qui m'a aidé à reprendre mon activité d'écotourisme ainsi qu'aux visiteurs de Cap 
Saloum ( 7 adhérents au total ), en particulier à Alain Nagellen, pour son investissement sur place et ici, et à Alain 
Poultier qui pour son deuxième séjour a fait découvrir le Sénégal à ses deux petites filles.

Présentation du rapport d’activités 

Comme d'habitude le rapport se fait sous forme de diaporama. Les adhérents peuvent intervenir à tous moments.

La parole est d'abord donnée à Fanny :

Réussite de mon  projet personnel comme en témoignent les News qui sont un  rapport de toutes les actions 
menées à Ndangane et aux alentours. Au total un  bilan très positif pour moi de ces  6 mois passés au Sénégal.

Remerciements à Jean-Pierre pour son travail et à  Abbé pour toute l'aide apportée. C'est seulement en vivant à 
leur côté que l'on peut se rendre compte de leur investissement. 

Importance des rapports humains ; découverte du monde associatif : montage et réalisation de projets
En dehors de Cap Saloum : différents stages d'une semaine : au jardin d'enfants de Thiadiaye ; auprès du Docteur 

Michel médecin à Joal, au dispensaire de Djillas avec Soeur Marie-Emilie présente lors de la mission 
d'Interplast, au dispensaire de Thiadiaye. 

Un regret : les difficultés de contact avec les autres associations agissant localement et qui ne fonctionnent pas 
forcément de la même façon que nous : certaines sont dans le don sans contrepartie alors que ATD3S essaie de 
rendre les Sénégalais autonomes ( cf  la cantine de l'école de N'Diedieng )

Positionnement de l'association par rapport au médical : qui aider à se soigner ? La tâche est sans fin !
Découverte de la culture sérère en particulier grâce à Abbé.

Questions : 
Quelles études avais-tu suivies avant de partir ?

 Un DUT carrières sociales option animation sociale et socioculturelle. Mon passage au Sénégal m'a 
entrainé vers une autre orientation : je suis en licence professionnelle coordination de projets de 
développement social et culturel en milieu urbain.

As-tu fait des rencontres ? Difficile à cause du décalage d'âge scolaire ( souvent les jeunes Sénégalais ont le bac 
vers 20-21 ans ). Retrouvailles avec Monique rencontrée  lors de mon 1er voyage au Sénégal alors que j'avais 14 
ans ;  nous avons le même âge, elle a la bac et fait des études de langues à Dakar. Peu de lien par ailleurs. 
Rencontre avec une jeune infirmière française au dispensaire de Thiadiaye
Pas de rencontre de jeunes gens sauf  dans la famille d'Abbé. 
Vie quotidienne chargée, jusqu'à 22 pers/jour à Cap Saloum ! Débriefing en fin de journée. 
 Beaucoup de déplacements dans des conditions difficiles 

Reprise du rapport d'activités par le président
En France   : 

*Le bureau s’est réuni 4 fois cette année : en Mars avec participation de Jean -Pierre par Skype depuis le Sénégal ; 
en  Juin lors d'un retour de Jean-Pierre et Fanny ; en Septembre réunion informelle à Oléron, profitant de la 
présence d'administrateurs qui se retrouvent la 37 ème semaine au camping des Seulières pour des vacances, et en 
octobre pour préparation de l'AG. Les  échanges de mails sont nombreux et réguliers entre les membres du bureau.
•
*Les news     : cette année c'est Fanny qui s'en est chargée, la rédaction se faisant à partir de son carnet de bord 
quotidien.  3 numéros en Nov, Fév, Mai ( 17 pages pour le dernier).
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 Les administrateurs seraient désireux d' avoir un retour et des suggestions sur ces news

*Le site : mis régulièrement à jour par  Jean-Philippe. Ne pas hésiter à apporter du contenu.  
http://atd3s.jimdo.com

*La boutique associative     : le prix d'achat des articles est doublée à la vente. Lieux de vente cette 
année : office du tourisme de Chateau du Loir, Forum des associations à la Flèche, marché de Noël à 
Jupilles, la fête du blé au pain à Vaas, la maison de la Pointe à Chassiron ( 2 ventes) et le camping des 
Seulières. Ces ventes sont un apport financier important pour l'association mais c'est aussi un moyen 
de faire travailler les petits artisans sénégalais. Les visiteurs de Cap Saloum permettent de rapporter 
un peu plus de marchandises.

*Les expositions-ventes   : 
Semaine africaine organisée par la médiathèque de Saint Denis d'Oléron début Août : ATD3S a exposé  des photos 
de Céline et Noé et quelques objets sénégalais Le 1er août après le vernissage , départ avec le petit train au rythme 
de musique africaine pour une soirée contée : au cours de 2 haltes, l'une au phare de Chassiron et l'autre à la 
Maison de la Pointe, Madame Chapoutier adhérente d'ATD3S a narré des contes africains. 
Nelly et Jean-Pierre gèrent les insertions d'articles dans la presse : bulletin municipal de Saint Denis et de Jupilles.
 La radio d'Oléron informe des ventes localement. 

* Les actions du collège du Grand Lucé     :   
Prise de parole inpromptue de Noë sur l'intervention d'ATD3S au collège.
 Exposition de photos dans le réfectoire du collège + intervention de Jean-Pierre en 5ème dans le cadre scolaire 
puis repas solidaire servi pour tous les élèves et l'équipe éducative. 
Prise de parole de Mr Fouchard professeur d'Histoire-Géo à l'origine de l'intervention d'ATD3S : dans le cadre du 
programme de 5ème, une action solidaire doit être menée (accès à l'eau, à l'alimentation …). Cette année choix 
d'une action avec ATD3S : repas collectif pris en commun, la formule étant de remplacer le classique déjeuner du 
jour par un bol de pâtes ou de riz  accompagné de sauce .

La différence économisée est remise à notre association par trois élèves ce jour sous forme d'un chèque de grande 
dimension d'une valeur de 790 euros.
M. Fouchard insiste sur la «  différence entre solidarité et charité « et sur les actions de l'association : «  Ce qui est 
fait est durable »
ATD3S s'engage auprès du collège à continuer à informer sur le suivi de l'utilisation de l'argent alloué.  Un 
échange via skype va être tenté avec le collège du Grand Lucé pendant les cours depuis Cap Saloum.
Nouvelle intervention du président d'ATD3S prévue en Mai ou Juin 2015 au collège sarthois.
Diffusion d'une vidéo prise par  France 3 Maine lors du repas solidaire.  

* Rencontre avec l'association des Aventuriers qui agit auprès des enfants dans un village de la Gironde. Cette 
association a pris une adhésion à ATD3S et fait un don important pour nos projets. Elle souhaite ainsi sensibiliser 
ses adhérents aux problèmes des pays du Sud .

Au Sénégal  

*Tous les achats de la boutique se font au marché local et chez les artisans locaux.

*Ecole de N'Diedieng   : * autonomie de la cantine scolaire . L'association de parents  fournit le riz, les légumes  
viennet des  jardins familiaux et il est demandé 15c/mois/eleve  pour un peu de poisson pour le thiéboudiène.
                                      *achat  programmé de manuels pédagogiques effectué à Dakar à  destination des 
enseignants pour 2015 

*Accès à l'eau : 5 puits et 6 branchements d'eau 
- Raccordements : l' accès à l'eau est réalisé par l'état : canalisation mais pas  raccordement Il s'agit pour l'asso de 
financer ces raccordements : tuyau, plombier, compteur.  Participation financière  et main d'oeuvre à la charge des 
familles . 
Projet collectif : 1 robinet, un responsable qui détient la tête de robinet qui s'enlève et qui fait payer les factures. 
Comité de gestion villageois pour l'eau (syndicat local) : la  maintenance est assurée par ce comité qui fournit les 
compteurs. Le plombier qui travaille avec ATD3S est celui du comité. L'eau du forage n'est pas utilisée pour les 
animaux car elle coûte cher donc les puits restent nécessaires.
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- Puits :  intervention toujours réalisée par le même puisatier sauf à Fimela où se trouve un  internat de jeunes filles 
pour les lycéennes toutes confessions confondues. Le puits s'y est  effondré pendant la saison des pluies : 
construction d'un nouveau puits ce qui a permis la réalisation d'un jardin. 
Aide à la consolidation d'un ancien puits en brousse.

*Feuilleton du bus : toujours stationné chez le transitaire, il est bloqué uniquement par son âge. Le contenu, tables 
et chaises, est destiné au jardin d'enfants de Fimela. Le Président de la communauté rurale doit aller les chercher. 
Un acheteur potentiel guinéen du bus avait été trouvé  sauf qu'avec Ebola, les affaires vont encore demander du 
temps, les frontières étant fermées !

*Distribution de vêtements     : elle se fait toujours par l'intermédiaire des personnes les plus âgées de la famille ou 
de la concession

*Santé   : 
Intervention depuis 4 ans, de l'ONG Interplast France partenaire d'ATD3S (2011 à 2014) pour de la chirurgie 
réparatrice. En 2014 il a été réalisé 190 consultations et 40 opérations. Cette mission a cette année encore pu être 
réalisée grâce à la subvention de Monde solidaire la Flèche
La mission ne se fera plus : la raison majeure c'est le virus Ebola mais aussi le désengagement d'ATD3S pour un 
désaccord concernant le remboursement d'un billet d'avion pour une infirmière d'Interplast.

L'Hôpital de l'Ordre de Malte : notre président  a rencontré le directeur gérant de cet hôpital, Richard Pau, à Luché 
Pringé où il vit pendant ses séjours en France,  Il est militaire de carrière et directeur gérant de l'hôpital de Dakar, 
hôpital référent pour la lèpre. Cet hôpital qui répond aux normes européennes, pourrait prendre en charge 
gracieusement les problématiques d'orthopédie avec appareillage. 

Travail en coordination avec les missions catholiques de Djillas et de Thiadiaye et avec le Docteur Michel qui 
exerce gracieusement à Joal. Ce dernier est accusé d' exercice illégal de la médecine car il empiète sur le domaine 
des médecins sénégalais qui eux, bien sûr, font payer leurs consultations . 

Question : 
 Qu'en est-il du suivi d'opérations réalisées en février ?  Relais possible à l'hôpital de M' Bour, dans les 
dispensaires, auprès du docteur Michel, voire même auprès de l'hôpital de l'Ordre de Malte

Contact avec une association suisse «Sentinelles » qui s'occupe des petits Talibés . L'un d'eux gravement accidenté 
va être pris en charge par l'hopital de l'ordre de Malte.

Question
Pas de problème avec les locaux quant aux nombreuses « consultations » à Cap Saloum ?  Comme nous l'avions 
précisé l'an passé,  ATD3S ne fait que renvoyer les malades vers les médecins,les dispensaires ou les hôpitaux 
locaux. De plus  il existe un bon réseau pharmaceutique (48 h pour un médicament commandé). La différence avec 
la France c'est que tout est payant

Question 
Que va devenir le Dr Michel ? Difficile de répondre . Il va essayer de faire ses consultations au dispensaire 
catholique de son village qui dépend aussi du secteur médical de Joal. Si cela devient ingérable , il arrêtera tout 
travail médical.

Question
Il s'agit plutôt d'une idée : la boutique doit être un lieu de formation du public à  la solidarité internationale et pas 
seulement un lieu de ventes.

Question
Que deviennent les projets inachevés  lors du retour en France de JP ?
Les réalisations sont en grande partie effectuées pendant la présence de JP mais la finalisation  peut être le travail 
d' Abbé. Par contre Abbé ne gère pas du tout les problèmes financiers.
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Présentation du bilan financier par le trésorier
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Rapport consolidé au 30 Septembre 2014 
 

Le rapport moral, le rapport d’activités et financier sont adoptés à l’unanimité.

Montant cotisation 2015
Elle restera pour l’année 2015 à 10 euros.

Renouvellement  conseil d’administration
Pas de démission.  Thierry Dodin n'a pas renouvelé sa candidature

            Deux nouvelles candidatures ce soir : Eliane Beauclair et Alain Nagellen. 
La nouvelle composition du CA
 BEAUCLAIR Eliane 
 DAGNEAU GUILLAUME Céline
 DEMATTEIS Jean Philippe
 DEUMIER Nadine
 MARIOT Jean Pierre

              MAUSSION Guy
 MAUSSION Françoise
 NAGELLEN Alain
 POULTIER Alain
 REBRASSE Ginette
 REBRASSE Robert

              TERMEAU Nelly

 Le CA est élu à l'unanimité 
L'élection du bureau aura lieu demain à 10 h30

Projets d’actions 2015

• Collège de N'dangane demandeur d'une intervention : à définir
• Jardin d'enfants + école de Mar Lodge
• Toilettes publiques ? Projet en stand-by
• Service civique Sénégal-France/ Echanges Nord Sud : possibilité à étudier

 
Questions diverses 

Pas de nouvelle question. 

L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 19h15

Fait à Nogent sur Loir le 24 Octobre 2014

Le Président            
      Jean Pierre MARIOT

           Les secrétaires
    Françoise MAUSSION 
       Nelly TERMEAU
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